
Matt in einem Zug: 
 
1. Weiß am Zug                                           2. Weiß am Zug 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Weiß am Zug                                           4. Weiß am Zug  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Weiß am Zug                                           6. Schwarz am Zug 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Schwarz am Zug                                      8. Schwarz am Zug 
  



Lösungen: 
 
[01] 1. Sc7╪ 
 
[02] 1. Sh6╪ 
 
[03] 1. Lg6╪ 
 
[04] 1. Ld4!╪ 
 
[05] 1. Dh6╪ 
 
[06] 1. … g5╪ (der weiße Bauer auf f4 ist gefesselt!) 
 
[07] 1. … Lb4╪ (Abzugsangriff mit Doppelschach durch Läufer und Dame) 
 
[08] 1. … Tg3╪ (Da der Tf3 gefesselt wird, kann er sich der schachgebenden Dame nicht in 

den Weg stellen) 


